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ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
 

 
Αθήνα,  04 Ιουνίου 2026  

 
 

Προς: 1.Τον Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη 

2.Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας , κ. Νικόλαο – Γεώργιο Δένδια 

3.Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο 

Πιερρακάκη 

4.Τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Δημήτριο 

Παπαστεργίου 

Θέμα: «Περιεχόμενο, δεσμεύσεις και εθνικός σχεδιασμός σχετικά με τη 

συμμετοχή της Ελλάδας στη Διακήρυξη “Pax Silica”» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

 

Στις 12 Δεκεμβρίου 2025 παρουσιάστηκε η Διακήρυξη «Pax Silica», μια 
διεθνής πρωτοβουλία συνεργασίας με αντικείμενο κρίσιμους τομείς της σύγχρονης 
οικονομίας και τεχνολογίας, όπως οι ημιαγωγοί, η τεχνητή νοημοσύνη, οι ψηφιακές 
υποδομές, οι κρίσιμες πρώτες ύλες, η ενέργεια και οι αλυσίδες εφοδιασμού 
προηγμένων τεχνολογιών. Η Ελλάδα συγκαταλέγεται μεταξύ των χωρών που 
συμμετέχουν στη συγκεκριμένη πρωτοβουλία.   

Οι τομείς που καλύπτει η Διακήρυξη αποκτούν ολοένα μεγαλύτερη 
στρατηγική σημασία διεθνώς, καθώς συνδέονται άμεσα με την οικονομική 
ανταγωνιστικότητα, τη βιομηχανική παραγωγή, την τεχνολογική ανάπτυξη, την 
ενεργειακή ασφάλεια και την ανθεκτικότητα των κρατών απέναντι σε διεθνείς κρίσεις 
και διαταραχές των αλυσίδων εφοδιασμού. 

Η συμμετοχή της Ελλάδας σε μια τέτοια πρωτοβουλία μπορεί να 
δημιουργήσει σημαντικές δυνατότητες προσέλκυσης επενδύσεων, μεταφοράς 
τεχνογνωσίας, ενίσχυσης της έρευνας και ανάπτυξης, καθώς και αναβάθμισης της 
θέσης της χώρας σε τομείς υψηλής προστιθέμενης αξίας. Παράλληλα, όμως, γεννά 
εύλογα ερωτήματα ως προς τις συγκεκριμένες δεσμεύσεις που αναλαμβάνει η χώρα, 
τον τρόπο με τον οποίο θα αξιοποιηθούν οι σχετικές δυνατότητες και τις προβλέψεις 
που έχουν ληφθεί για την προστασία κρίσιμων υποδομών, δεδομένων και 
στρατηγικών συμφερόντων. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5884

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

572

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/6/2026
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Μέχρι σήμερα δεν έχει παρουσιαστεί αναλυτικά στη Βουλή ούτε το ακριβές 
περιεχόμενο της ελληνικής συμμετοχής ούτε ο εθνικός σχεδιασμός που τη 
συνοδεύει. Επίσης, δεν είναι γνωστό εάν έχουν εκπονηθεί σχετικές αξιολογήσεις για 
τα αναμενόμενα οφέλη, τις προτεραιότητες της χώρας και τις πιθανές επιπτώσεις της 
συμμετοχής της στη συγκεκριμένη πρωτοβουλία. 

Δεδομένου ότι πρόκειται για ζήτημα που άπτεται της εξωτερικής πολιτικής, 
της οικονομίας, της τεχνολογίας, των κρίσιμων υποδομών και της εθνικής 
στρατηγικής, καθίσταται αναγκαία η πλήρης ενημέρωση της Βουλής και η παροχή 
συγκεκριμένων στοιχείων από την Κυβέρνηση. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1.Ποιες συγκεκριμένες δεσμεύσεις αναλαμβάνει η Ελλάδα μέσω της συμμετοχής της 
στη Διακήρυξη «Pax Silica» και ποιες υποχρεώσεις απορρέουν από αυτές; 

2.Ποια συγκεκριμένα οικονομικά, τεχνολογικά, ερευνητικά ή επενδυτικά οφέλη 
εκτιμά η Κυβέρνηση ότι θα προκύψουν για τη χώρα από τη συμμετοχή της στη 
συγκεκριμένη πρωτοβουλία; 

3.Υφίσταται εθνικό σχέδιο αξιοποίησης της συμμετοχής της Ελλάδας στη Διακήρυξη 
και, εφόσον ναι, ποιοι είναι οι βασικοί στόχοι και το χρονοδιάγραμμα υλοποίησής 
του; 

4.Ποιες προβλέψεις έχουν τεθεί ώστε ελληνικές επιχειρήσεις, πανεπιστήμια και 
ερευνητικοί φορείς να συμμετέχουν σε έργα και δραστηριότητες υψηλής 
προστιθέμενης αξίας που ενδέχεται να προκύψουν από τη συγκεκριμένη 
συνεργασία; 

5.Προβλέπεται η ανάπτυξη ή εγκατάσταση στην Ελλάδα κρίσιμων τεχνολογικών, 
ψηφιακών ή ενεργειακών υποδομών στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας και, εφόσον ναι, 
ποιο θα είναι το καθεστώς εποπτείας και ελέγχου τους; 

6.Με ποιον τρόπο διασφαλίζονται η προστασία κρίσιμων δεδομένων, ο έλεγχος 
στρατηγικών υποδομών και η τεχνολογική αυτονομία της χώρας; 

7.Πώς αξιολογεί η Κυβέρνηση τη σχέση της πρωτοβουλίας με τις ευρωπαϊκές 
πολιτικές στρατηγικής αυτονομίας, βιομηχανικής ανάπτυξης και τεχνολογικής 
κυριαρχίας; 
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8.Έχει πραγματοποιηθεί αξιολόγηση πιθανών γεωπολιτικών, οικονομικών, 
τεχνολογικών ή άλλων στρατηγικών κινδύνων που συνδέονται με τη συμμετοχή της 
Ελλάδας στη Διακήρυξη και ποια είναι τα βασικά συμπεράσματά της; 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Παρακαλούνται οι αρμόδιοι Υπουργοί να καταθέσουν στη Βουλή: 

1. Το πλήρες κείμενο της Διακήρυξης «Pax Silica», καθώς και κάθε παράρτημα, 
συνοδευτικό κείμενο ή σχετικό έγγραφο που αφορά τη συμμετοχή της 
Ελλάδας. 

2. Κάθε εισήγηση, γνωμοδότηση, υπηρεσιακό σημείωμα ή έκθεση αξιολόγησης 
που συντάχθηκε πριν από τη λήψη της απόφασης συμμετοχής της χώρας. 

3. Κάθε σχέδιο δράσης, στρατηγικό σχέδιο ή άλλο έγγραφο που αφορά την 
αξιοποίηση της συμμετοχής της Ελλάδας στη συγκεκριμένη πρωτοβουλία. 

4. Κάθε μελέτη ή έκθεση που αφορά τις οικονομικές, τεχνολογικές, 
βιομηχανικές, γεωπολιτικές ή αμυντικές επιπτώσεις της συμμετοχής της 
χώρας. 

5. Κάθε έγγραφο από το οποίο προκύπτουν προβλεπόμενες επενδύσεις, 
χρηματοδοτήσεις, ερευνητικές συνεργασίες ή έργα που συνδέονται με τη 
Διακήρυξη 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

 
 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 

Αττικής 

   




